
Blatce
Kraj: Liberecký Okres: Česká Lípa

Správní obvod: Česká Lípa GPS souřadnice: 50.502885N, 14.603141E

Nadmořská výška: 360 m n. m. První pís. zmínka: 1316 (708 let) Katastrální výměra: 1 695 ha

Počet obyvatel: 118 PSČ: 472 01

Adresa URL: www.blatce.cz

Památky a zajímavosti Blatce
Za nejvýznamnější památku obce Blatce lze považovat tajemný, magický, prokletý či pekelný hrad
Houska.
Hrad Houska byl zřejmě postaven pány z Dubé. Kolem roku 1590 byl přestavěn na renesanční zámek.
Masivní stavba na čtyřúhelníkovém půdorysu s uzavřeným středním nádvořím má
zachovaná gotická okénka. Na střeše je rozhledová vížka. Uvnitř hradní kaple najdeme unikátní
nástěnné malby ze 14. a 16. století. Zajímavá je i Zelená světnice s malbami ze 16. století a rytířský
salónek. Roku 1658 byla zbořena velká gotická věž. Roku 1823, kdy byla Houska ve vlastnictví Kouniců,
došlo k dalším úpravám. V roce 1930 byl celý zámek restaurován.
Bezpečnost hradu zajišťovala především jeho poloha. Téměř kolmé stěny skály, na které byl
postaven, chránily hrad ze tří stran, pouze jižní stranu, z které byl přístup do hradu, bylo nutno opevnit.
Cesta vedla nejprve na předhradí bráněné příkopem a zdí, kde pravděpodobně stály
hospodářské budovy. Odtud se šlo do vnitřního hradu přes nový příkop vytesaný ve skále branou,
střeženou po pravé straně mohutnou hranolovou věží, postavenou na skále vystupující až do druhého
patra hradu. Opevnění doplňoval ještě parkán. Průjezdem za branou se vstupovalo na vnitřní nádvoří
obklopené ze všech stran hradními budovami. Byla tedy pro stavbu zvolena podobná základní půdorysná
dispozice jako u královských hradů Písku a Zvíkova, ovšem ve vnitřním rozdělení budov jsou proti
těmto vzorům některé podstatné změny.
V letní sezóně hrad Houska pravidelně ožívá kulturními akcemi - jarmarky, šermíři, tance, řemesla,
zpěváci a hudebníci a další.
www.hradhouska.cz
 
V Blatečkách najdeme několik dobře zachovalých stavení, například domy čp. 12 a 13.
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